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1. Poµzití alkoholu bylo prokázáno u 1% v�ech µridiµc°u a u 10% µridiµc°u, kteµrí

zp°usobili dopravní nehodu. Kolikrát se poµzitím alkoholu zvy�uje riziko nehody?

2. Alice nabídla Bobovi sázku 1 : 1000, µze nedokáµze z 500 hod°u mincí aspoµn
v 60% hodit líc. Bob váhá, proto Alice navíc nabízí, µze Bob má 10 pokus°u (po
500 hodech) a staµcí, kdyµz aspoµn v jednom z nich uspµeje. Kurs z°ustává 1 : 1000.
Má Bob sázku pµrijmout?

3. U dvou beznínových stanic byly vµzdy v tutéµz dobu sledovány ceny ben-
zínu, výsledky jsou v tabulce:
X 32:50 32:20 31:30 30:60 29:20 27:60 27:20 26:90 25:90 25:90 23:90 23:90
Y 32:70 32:30 31:50 30:60 29:30 27:70 27:40 26:70 26:50 25:50 24:90 23:50
Posu

,
dte na hladinµe významnosti 5% hypotézu, µze benzín u staniceX není draµz�í.

Uve
,
dte pouµzité pµredpoklady.

Bonusová úloha (nepoµcítá se do základního bodování, ale zdaµrilá odpovµe
,
d

m°uµze zlep�it známku tµem, kdo na ni v základní µcásti získali nárok.)

4. Mµeµrítko má pµresnost 1 mm. Velkým poµctem opakovaných mµeµrení m°uµzeme
dosáhnout libovolnou pµresnost, napµr. 1 �m. Má tato úvaha chybu?



µRe�ení:

1. Jevy:
A ... poµzil alkohol,
H ... zp°usobil nehodu.
P (A) = 0:01, P (AjH) = 0:1.

0:1 = P (AjH) = P (HjA) P (A)
P (HjA) P (A) + P

�
Hj �A

�
P
�
�A
�

=
P (HjA) 0:01

P (HjA) 0:01 + P
�
Hj �A

�
0:99

=
1

1 +
P(Hj �A)
P (HjA) 99

;

P (HjA)
P
�
Hj �A

� = 11 :
2. Je-li mince regulérní a n = 500 je poµcet pokus°u, pak výbµerový pr°umµer
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. Pravdµepodobnost, µze Bob v jednom

kole dosáhne o 10% víc neµz polovinu líc°u, je
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Pµri 10 opakovaných pokusech se pravdµepodbonost úspµechu zvý�í ménµe neµz 10�,
sázka z°ustává pro Boba velmi nevýhodná.

3. Rozdíly cen jsou � = (�0:2;�0:1;�0:2; 0;�0:1;�0:1;�0:2; 0:2;�0:6; 0:4;�1; 0:4),
n = 12, �� = �0:125, s2�

:
= 0:153, s�

:
= 0:391,

t =
��

s�

p
n
:
= �1: 107 ;

porovnáme s kvantilem qt(11)(0:05) = �qt(11)(0:95)
:
= �1: 80 a nulovou hypotézu

nezamítáme.
Pµredpoklady pro párový pokus: stµrední hodnoty náhodných veliµcin v obou výbµerech
kolísají stejnµe, odchylky od nich mají normální rozdµelení a jsou nezávislé.

4. Chyb je celá µrada. Kvantizací výsledk°u se m°uµze stát, µze jsou napµr. v�echny
µcíselnµe stejné. Projeví se stálé chyby mµeµrení, které byly ignorovány, jsou-li pod-
statnµe men�í neµz chyba jednoho mµeµrení. Mµeµrítko ani mµeµrená délka nejsou dlouhodobµe
stálé, takµze by se mohla projevit zmµena hodnoty opotµrebením. Kromµe toho je
to neefektivní zp°usob mµeµrení.


